Solution de Alain Corre (Moulins)
Partie a)

Soit

N=1000a+ 100b + 10c+ d
un entier, a, b, c et 4 étant des chiffres comprs entre 0 et 9, a étant n}m nul. S1 on
ajoute 1 i chaque chiffre, on obtient

M=N4+1111.
Si N et M sont deux carrés parfaits k2 et k™, alors on a :

E?2—k2=1111=11x101=1x 1111.
F—=E=1
EF+ik=1111
k = 555 est impossible puisque 5557 = 308 (025 posséde plus de quatre chiffres.

Premier cas - { a pour solution k" = 556 et k = 555.

) EK—-k=11 )
Deuxiéme cas : {k’+k: Lop & Pour solution k" = 56 et k = 45.
E2=2025et k' =3 136. 1l existe donc une solution : N = 2 025.
Partie h)

Soit N un entier de gquatre chiffres, sachant que les deux chiffres de gauche sont éganx
ainsi que les deux chiffres de droite. En appelant a et b les chiffres de gauche et de
droite,ona: N=110a+ 11 b= 11(100a+ b).

Pour que N soit un carré parfait, il est nécessaire que 100 a+ b soit de la forme 11 k%
100a+b

Comme EETEE est un carré parfait, en remarquant que ce nombre doit étre compris
entre 9 et 90, les seuls carrés qui conviennent sont : 16, 25, 36, 49, 64 et 81. D'oi
100 a + b doit étre 1'un des nombres suivants : 176, 275, 393, 539, 704, 891.

Le seul a étre de la forme cherchée est 704, doit N = 11 = 704 =7 744 qui est la
solution cherchée : N =7 744,



